
„Na Fali”, czerwiec 2026r.

                        Rok szkolny 2025/ 2026

   NA FALI 
Gazetka szkolna – NIEREGULARNIK SP 56 – NR 4.

W TYM NUMERZE ZNAJDZIECIE:

 💖 Mama i tata – wyjątkowe podziękowania dla naszych rodziców.

 📸 Wywiad z młodą artystką – rozmowa o pasji, marzeniach i fotografii.

 🎨 Kącik Młodych Talentów – galeria pięknych prac naszych uczniów.

 🐌 Obrazkowa systematyka – biologia w niezwykle twórczym wydaniu.

 🧹 Porządek to podstawa… – wywiad z panią Małgorzatą Zaborską. 

 🔍 Młodzi odkrywcy w akcji! – nasze niezwykłe szkolne projekty badawcze.

 💜 Życie z padaczką nie odbiera mi marzeń – poruszająca historia o sile

     i pasji.

 ☀️Wakacje tuż, tuż !!! – bezpieczne i udane letnie przygody.

  

                                                                                          ZAPRASZAMY DO  LEKTURY ! 

                                                                                                   Zespół redakcyjny
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Mama i tata
 W maju i czerwcu szczególnie pamiętamy o naszych rodzicach. To czas, by po-

dziękować im za każde wsparcie i miłość.

„Święto Rodziców”

Dziś dla Ciebie, Mamo, śpiewa ptak na klonie,

i dla Ciebie kwiaty pachną dziś w wazonie.

Dziś dla Ciebie, Mamo, płyną białe chmurki,

a wiatr je układa w świąteczne laurki. 

Dla Ciebie też, Tato, świeci mocno słońce,

ptaki na gałęziach nucą pieśń bez końca.

Dzisiaj, Mamo i Tato, macie twarz uśmiechniętą –

niechaj przez cały rok trwa to Wasze święto!

Mamo, Tato, w dniu Waszego święta,

każde z nas o Was pamięta.

Żyjcie nam sto lat w zdrowiu i radości,

niech w Waszych sercach zawsze spokój gości! 
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WYWIAD Z MŁODĄ ARTYSTKĄ – ABSOLWENTKĄ SP56

M: Masz wiele pasji, a jedną z nich jest fotografia. Co sprawiło, że zaczęłaś iść 

w tym kierunku?

Soel: Właściwie po szkole podstawowej musiałam wybrać kierunek dalszej 

edukacji. Chciałam, aby to, co robię, oddawało moją duszę, by inni mogli się 

utożsamiać z moją sztuką i czuć emocje. Fotografia to jeden ze sposobów, aby 

to osiągnąć.

M: Jakie jest Twoje największe marzenie związane z twórczością?

Soel: Moje marzenia są bardzo różne i zazwyczaj dalekosiężne. Z fotografią nie 

mam jednego konkretnego celu – chcę po prostu dotrzeć do osób tak wrażli-

wych jak ja. Pragnę dalej organizować wystawy i pokazywać na zdjęciach ludz-

ką duszę. W muzyce na razie poznaję samą siebie. Zawsze czułam, że to moja 

droga, ale niestety trochę zamknęłam się w tym temacie. Kocham to jednak 

i chcę to robić.

M: Niedawno mogliśmy usłyszeć o Tobie i Twojej wystawie w „Kurierze Szcze-

cińskim”. Czy planujesz już kolejne projekty?

Soel: Tak, to był dla mnie ogromny zaszczyt. Planuję wystawę zatytułowaną 

„Niebieskości” i mam w głowie mnóstwo nowych pomysłów. Na pewno powsta-

nie sesja poświęcona tematowi mojej operacji skoliozy.

M: Dziękuję za wywiad. Mam nadzieję, że niedługo usłyszymy o Tobie jeszcze 

więcej!

Zdjęcia pochodzą z profilu na Instagramie: @foto_soel 

                                            Wywiad z siostrą przeprowadziła Martyna K. 
3



„Na Fali”, czerwiec 2026r.

Kącik Młodych Talentów

 W naszej szkole numer 56,

Każdy uczeń o talenty dba.

Ktoś pięknie maluje, ktoś inny tańczy,

A każdy z nas radosną minę ma!

 

 Zobaczcie, co stworzyli Wasi koledzy w tym półroczu.
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Obrazkowa systematyka :)
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Porządek to podstawa… 

Wywiad z panią Małgorzatą Zaborską

Dziękujemy, że zgodziła się Pani odpowiedzieć na nasze pytania.

Proszę, z przyjemnością opowiem o moim zawodzie.

Od ilu lat pracuje Pani w naszej szkole?

Sporo czasu minęło. To już dwie dekady.

Obserwując Pani pracę, odnoszę wrażenie, że musi być ciężka, a efekty 

krótkotrwałe. Z czego czerpie Pani satysfakcję?

Efekty pracy pań sprzątających są rzeczywiście krótkotrwałe. To przysłowiowa 

„syzyfowa praca”, ale dużo zależy od uczniów. Mniej śmiecicie – łatwiej dla nas.

Które miejsce w szkole brudzi się najszybciej?

Nie ma reguły. Wskazać można jednak na podłogi przy wejściach do szkoły, 

zwłaszcza przy deszczowej pogodzie. No i toalety.

Co lubi Pani najbardziej w swojej pracy?

Oprócz tego, że jestem ciągle w ruchu, lubię ogólnie atmosferę, jaka panuje 

w szkole. Obserwuję też różne zabawne sytuacje.

Uczniowie ciągle zostawiają swoje rzeczy na korytarzach. Znajduje 

Pani czasem coś ciekawego? Co było najdziwniejszą rzeczą, jaką Pani 

znalazła?

Rzeczywiście uczniowie zostawiają części garderoby, worki czy telefony. 

Kiedyś bardzo zaskoczył nas przypadek codziennego zostawiania pod muszlą 

klozetową nierozpakowanego śniadania. Może warto zapytać kolegę, czy 

nie jest głodny i zaproponować posiłek, który tak starannie przygotowują 

wasze mamy?

Czy rozpoznaje Pani wszystkich uczniów naszej szkoły?

Staram się.

Jak zmieniła się szkoła, od kiedy Pani tutaj pracuje? Uczniowie bałaga-

nią teraz bardziej czy mniej?

Przede wszystkim szkoła zmieniła się wizualnie. Przeprowadzone remonty, 
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doposażenie sal lekcyjnych znacząco wpłynęły na estetykę szkoły. Dzieci 

bałaganią jednak tak samo jak kiedyś. Niestety.

Co Pani czuje, gdy 1 września szkoła znów jest pełna życia, a jakie 

uczucie towarzyszy Pani, gdy kończy się rok szkolny?

W czerwcu z żalem żegnamy ósmoklasistów (pamiętam, jak byli jeszcze 

w pierwszej klasie), a we wrześniu z radością witamy pierwszaków i ich rodzi-

ców. Po wakacjach uczniowie mają opaleniznę, radosne buzie i są wypoczęci. 

Niektórym nawet zmieniają się rysy twarzy.

Jak wygląda Pani typowy dzień pracy w szkole?

Pracę zaczynam o 7 rano lub o 13 ( druga zmiana). Do moich obowiązków 

należy zamiatanie korytarzy, sprzątanie sal lekcyjnych oraz wynoszenie śmieci.

Ile godzin dziennie Pani pracuje? 

Moja praca trwa 8 godzin. 

Jak liczna jest ekipa sprzątająca w naszej szkole?

Ekipa sprzątająca w naszej szkole to zespół składający się z 18 pań sprzątają-

cych i 3 panów konserwatorów.

Które pomieszczenia wymagają najwięcej uwagi?

Szatnie i toalety. Problem są wepchnięte drzwiczki w szafkach oraz porozlewa-

na woda i uszkodzenia w WC.

Jaki jest największy problem utrzymania porządku w naszej szkole?

Myślę, że nieuwaga uczniów. Rozsypane chrupki lub rozdeptane mandarynki – 

to jest dla obsługi największą uciążliwością. 

Dziękujemy za poświęcony czas i życzymy 

satysfakcji z jakże potrzebnej pracy.

  
                                     Hanna Baryshok
                                          Emilia Potrzebna
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Młodzi odkrywcy w akcji! Nasze projekty badawcze

Nauka to nie tylko podręczniki, ale przede wszystkim działanie! Uczniowie klas 

5 wzięli udział w wyjątkowym projekcie badawczym. Ich zadanie polegało na 

samodzielnym zaplanowaniu, przeprowadzeniu i wyciągnięciu wniosków z real-

nych eksperymentów naukowych. 

Poniżej możecie zobaczyć efekty ich pracy.
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Jak powstają grzyby? Tajemnica zarodników.

Fotografie przedstawiają projekt biologiczny, w którym piątoklasiści badali 

zarodniki pieczarki. Zadanie uczniów polegało na samodzielnym pozyskaniu 

mikroskopijnych zarodników (odpowiednika nasion u roślin) poprzez ułożenie 

kapelusza grzyba (pieczarki) blaszkami do dołu na białej kartce papieru. Po 

dwóch dniach młodzi naukowcy uzyskali fascynujące, ciemne „odbitki” 

w kształcie kapelusza, gotowe do dalszych obserwacji pod mikroskopem. 

Doświadczenie to pozwoliło im lepiej zrozumieć cykl życia grzybów oraz proces 

powstawania grzybni.

 Zapraszamy do obejrzenia fotorelacji z naszych szkolnych laboratoriów!
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Życie z padaczką nie odbiera mi marzeń

Choroba może spotkać każdego. Ja zachorowałam na epilepsję, czyli tak zwaną 

padaczkę, gdy miałam zaledwie 3 lata. Jest to przewlekła choroba neurologicz-

na.

Czy wiecie, że 14 lutego obchodzimy nie tylko walentynki? To także Dzień 

Chorych na Padaczkę. Niestety, większość ludzi pamięta wtedy tylko o świę-

cie zakochanych. Dla mnie to wyjątkowo ważna data. Bardzo chciałabym, aby 

każdy o niej pamiętał – tak samo, jak pamięta się o innych osobach zmagają-

cych się z różnymi chorobami.

Kolejnym niezwykle ważnym dniem w moim kalendarzu jest 26 marca. To 

wtedy przypada Purple Day, czyli Międzynarodowy Dzień Padaczki. Jest to 

globalna inicjatywa, która ma na celu zwiększanie świadomości o tej chorobie, 

przełamywanie krzywdzących stereotypów oraz okazywanie solidarności z cho-

rymi. W tym dniu ludzie na całym świecie noszą fioletowe ubrania, a wiele 

znanych budynków zostaje podświetlonych na fioletowo.

Chcę wam powiedzieć, że osoby z padaczką są dokładnie takie same jak wy. 

Mamy swoich przyjaciół, kochające rodziny, codzienne pasje i wielkie marzenia. 

Moim największym żywiołem jest taniec oraz gra na gitarze.

Staram się spełniać swoje pragnienia – zarówno te małe, jak i te duże. Kiedyś 

moim ogromnym marzeniem było pójście na koncert Arii Martelle.

 Dzięki moim rodzicom to się udało, a już niedługo wybieram się na jej kolejny 

występ, na który czekam z wielką niecierpliwością!

                                                                                        Martyna K.
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Wakacje tuż, tuż !!!

W roku 2026 wakacje zaczynają się 27 czerwca.

Zasady bezpieczeństwa:

1.Słońce: Pamiętaj o kremie z filtrem i czapce – zapowiada się upalnie!

2.Woda: Kąp się tylko tam, gdzie jest biała flaga i ratownik WOPR.

3.Smartfon: Miej zawsze naładowany telefon i zapisany numer ICE.

4.Ekologia: Zabieraj swoje śmieci z plaży i lasu – dbaj o planetę.

Dzwonek ostatni już w uszach brzmi,

do wielkiej przygody otwiera nam drzwi.

Zamiast zeszytu – plecak i las,

bo na wakacje przyszedł już czas!

Płynąc na fali słońca i swobody,

życzymy Wam wszystkim letniej przygody!

Gazetka numer cztery do brzegu dobija,

rok szkolny szybko jak chwila mija.

Niech Was fala przez lato niesie,

odpocznijcie w górach, na plaży i w lesie.

Do zobaczenia we wrześniu!
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ŹRÓDŁA:
Materiały własne, przygotowane przez uczniów SP 56 oraz:
  Wikipedia;
 Wyszukiwarka Google;
 Artykuły w Internecie. 

  
                                                                            Opiekunki:
                                                                                          Grażyna Kacprzak 
                                                                                          Monika Półtorak 
                                                                                          Danuta Sepuco
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	Zdjęcia pochodzą z profilu na Instagramie: @foto_soel

